

绝食19天后，李在明被检方提请逮捕

健康恶化被送往医院就诊 韩在野党强烈不满，“朝野大战”一触即发



扫码看视频

9月18日，李在明以绝食方式抗议尹锡悦政府执政政策进入第19天。绝食令李在明的健康状况恶化，他被紧急送医。而就在今日，首尔中央地方检察厅提请法院逮捕李在明，罪名包括渎职、受贿。

这19天来，李在明的行动引发了媒体和民众的关注，他绝食是否能带来真正的政治变革，此前他提出改组内阁的诉求能否达成，至今仍然是未知数。



8月24日，韩国最大在野党共同民主党党首李在明（前排左二）与议员在首尔国会举行的紧急会议上手举标语，抗议日本核污染水排海。 新华社图

绝食抗议已经19天，他说还要坚持

韩联社援引共同民主党方面消息报道，李在明当天早晨血糖突降，几乎丧失意识，被紧急送往医院。

共同民主党一位发言人表示，李在明恢复意识后表示，自己要继续绝食，除了接受最低限度的输液外，不吃任何东西。此前发言人曾表示，李在明因绝食器官严重受损。

8月31日，李在明宣布无限期绝食静坐，以强烈反对尹锡悦政府。

当天下午1时左右，李在明来到位于国会主楼前的帐篷，正式开始静坐示威。李在明称，尹锡悦政府的“暴政”不断破坏韩国的民主制度，他将置之死地而后生的心态与其进行抗争，而此次进行无限期绝食抗议为“最后手段”。

李在明向尹锡悦提出了3个要求，分别是：对其破坏民主和民生的行为公开道歉，公开反对日本核污染水排海行为以及彻底改组内阁。



9月18日，李在明因健康恶化被送医。

韩国检方“公事公办”，再发批捕令

就在李在明被送进医院的同一天，韩国检方以涉嫌渎职等罪名申请拘捕李在明。

据韩联社此前报道，韩国检方认为，李在明涉嫌在2010年至2018年担任城南市长期间，泄露京畿道慰礼新城、大庄洞新城项目的内部机密，使开发商获得巨额利益，还涉嫌从项目合同相关公文中删除市政府收回超额收益的条款，给城南市开发公社造成4895亿韩元（1000韩元约合5.30元人民币）的损失；涉嫌透露城南市和开发公社内部机密，使民营企业获利7886亿韩元；涉嫌收受多家企业133.5亿韩元赞助。检方认为，李在明可能被判重刑，因而提请批捕以免其逃跑或毁灭证据。

今年2月16日，韩国检方以李在明“涉嫌在多个地产开发项目和城南FC足球俱乐部赞助金等事件中贪腐渎职”为由，对他提请批捕，当时被韩国国会全体会议否决，该提请于3月2日被法院自动驳回。

李在明身在医院，在这种情况下仍被拘捕，已经激起韩国国内不少反对的声音，但韩国法务部长韩东勋声对此表示“一个因盗窃或欺诈被批捕的人绝食，那就没有人会被拘留。司法系统不是这样运作的。”

李在明在住院当天被提请批捕，也引发韩国在野党强烈不满。共同民主党迅速回击，于今天上午向国会提交国务总理韩德洙弹劾动议案。中午时分，多名在野党议员还前往总统府前，抗议检方对李在明进行“不正当的调查”，并呼吁内阁集体辞职。

观察

“朝野大战”将为韩国政局带来哪些变数

绝食抗议之举，在韩国政坛早有先例。究其根本，在于党派斗争、争取民众支持的需要。

从数据来看，绝食在积累个人政治资本以及为接下来的大选作准备上，也可能会发挥一定效果。

9月6日，韩国民调机构MetriX的调查显示，韩国民众对尹锡悦施政表现的好评率为34.1%，比前一个月下滑3.9%，差评率达到58%，上升了5.7%。

与之相反的是，共同民主党的支持率正明显呈现出复苏态势。

盖洛普韩国公司9月初的调查显示，共同民主党支持率短期内追平了执政党。对于明年最为关键的国会选举，支持在野党候选人的比例为50%，远高于执政党候选人37%的支持比例。绝食的“威力”可见一斑。

在2024年韩国国会大选来临之际，李在明这番绝食抗议，可能会对最终结果产生一定影响。

有专家预测，在当前一路走低的民意支持率下，2027年韩国总统大选后无论左翼或右翼上台，都势必对尹锡悦任内一系列争议性政策作出清算。

综合自新华社、央视新闻等

环球视野

利比亚洪水已致11300人死亡



扫码看视频

当地时间9月17日，利比亚东部洪水已经导致11300人死亡，超1万人失踪。受灾地区大批房屋被淹没，幸存者面临食物和医疗物资短缺等问题。

剪辑 李致远

警官遭枪击，美国悬赏缉凶



扫码看视频

美国洛杉矶县政府当地时间9月17日悬赏25万美元，为抓捕射杀一名基层警官的凶手征集线索。据美媒报道，洛杉矶县警官瑞安·克林昆布鲁默16日傍晚驾驶警车在帕姆代尔市一个路口等红灯时遭遇埋伏，中枪被送医后不治身亡。

剪辑 陈力量

美两飞机相撞，2飞行员死亡



扫码看视频

当地时间9月17日，美国全国航空竞速冠军赛在美国内华达州举行，下午2时15分许，两架T-6型教练机在着陆过程中相撞，两名飞行员死亡。美国国家交通安全委员会确认两架飞机分别为北美T-6G型和北美AT-6B型教练机。

剪辑 熊佩凤